
ATA DA 16ª (DÉCIMA SEXTA) REUNIÃO ORDINÁRIA DA 4ª (QUARTA) SESSÃO 
LEGISLATIVA DA LEGISLATURA 2017/2020, realizada no dia vinte de outubro de dois 
mil e vinte, sob a presidência do Sr. Ver. Florisvaldo José de Souza. Havendo número 
legal o Sr. Presidente declarou, em nome de Deus, aberta esta reunião às nove horas e 
dez minutos. Foi executado o Hino de Patrocínio. A mensagem bíblica foi lida pela Sr.ª 
Ver.ª Raquel Aparecida Rezende Morais. Na primeira chamada nominal estavam 
presentes os (as) Srs. (as) Vereadores (as): Alaércio Rodrigues Luzia (Pastor); Alcides 
Dornelas dos Santos; Alexandre Vitor Castro da Cruz (Prof.); Carlos Alberto Silva 
(Carlão); Joel da Silva Carvalho; José de Arimatéia Neves; José Roberto dos Santos 
(Salitre); Marcilene Jacinto Queiroz; Neuza Mendes; Raquel Aparecida Rezende Morais. 
Foi feita a votação nominal para a aprovação da Ata da 15ª (Décima Quinta) Reunião 
Ordinária da 4ª (Quarta) Sessão Legislativa da Legislatura 2017/2020. Foram favoráveis 
os(as) vereadores(as): Alaércio Rodrigues Luzia (Pastor); Alcides Dornelas dos Santos; 
Alexandre Vitor Castro da Cruz (Prof.); Joel da Silva Carvalho; José de Arimatéia Neves; 
José Roberto dos Santos (Salitre); Marcilene Jacinto Queiroz; Neuza Mendes e Raquel 
Aparecida Rezende Morais. Ata aprovada por unanimidade. Não houve leitura de 
correspondências. Foram apresentados, sem discussões, e encaminhados à Comissão 
de Legislação, Justiça e Redação, para a emissão dos devidos pareceres, os seguintes 
processos: Processo de Lei nº 495/2020 – Denomina de “Maria de Fátima Alves” a 
cozinha situada no Centro de Educação Infantil Renascer (CAIC), Município de 
Patrocínio-MG.  (autor: Vereador Carlos Alerto Silva); Processo de Decreto nº 
188/2020 – Aprova integralmente as contas da Prefeitura Municipal de Patrocínio – 
exercício de 2017. (autor: Comissão de Orçamento e Finanças). ORDEM DO DIA. 2ª 
(SEGUNDA) DISCUSSÃO, VOTAÇÃO E REDAÇÃO FINAL. Processo de Lei nº 464/2020 – 
Denomina de “Ana Rodrigues do Nascimento”, a continuação da Rodovia Municipal 
PTC-115 que dá acesso à Rio Branco Alimentos S.A – Pif Paf (autor: Prof. Alexandre 
Vitor C. Cruz). Foi feita a votação nominal para a aprovação do Processo de Lei nº 
464/2020. Foram favoráveis os(as) vereadores(as): Alaércio Rodrigues Luzia (Pastor); 
Alcides Dornelas dos Santos; Alexandre Vitor Castro da Cruz (Prof.); Carlos Alberto Silva 
(Carlão); Joel da Silva Carvalho; José de Arimatéia Neves; José Roberto dos Santos 
(Salitre); Marcilene Jacinto Queiroz; Neuza Mendes e Raquel Aparecida Rezende 
Morais. Processo APROVADO por 10 (dez) votos favoráveis. Processo de Decreto nº 
186/2020 – Aprova integralmente as contas da Prefeitura Municipal de Patrocínio – 
exercício de 2018. (autor: Comissão de Orçamento e Finanças). Foi feita a votação 
nominal para a aprovação do Processo de Lei nº 186/2020. Foram favoráveis os(as) 
vereadores(as): Alaércio Rodrigues Luzia (Pastor); Alexandre Vitor Castro da Cruz 
(Prof.) - (com ressalvas); Joel da Silva Carvalho; José de Arimatéia Neves; José Roberto 
dos Santos (Salitre); Marcilene Jacinto Queiroz; Neuza Mendes e Raquel Aparecida 
Rezende Morais. O vereador Alcides Dornelas dos Santos se absteve de votar. Processo 
APROVADO por 9 (nove) votos favoráveis, tendo havido uma abstenção. 1ª 
(PRIMEIRA) DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Processo de Lei nº 377/2019 – Denomina de 
Humberto Donizete Ferreira Junior a Praça da Saúde no Bairro Vila Nova (autor: 
Vereadora Marcilene Jacinto). Pareceres pela tramitação. Foi feita a votação nominal 
para a aprovação do Processo de Lei nº 377/2020. Foram favoráveis os(as) 
vereadores(as): Alaércio Rodrigues Luzia (Pastor); Alcides Dornelas dos Santos; 
Alexandre Vitor Castro da Cruz (Prof.); Carlos Alberto Silva (Carlão); Joel da Silva 
Carvalho; José de Arimatéia Neves; José Roberto dos Santos (Salitre); Marcilene Jacinto 



Queiroz; Neuza Mendes e Raquel Aparecida Rezende Morais. Processo APROVADO por 
10 (dez) votos favoráveis. Processo de Lei nº 494/2020 – Denomina de “Antônio 
Queiroz de Magalhães” a Rua G, situada na comunidade de Macaúbas de Cima, 
Município de Patrocínio-MG.  (autora: Vereadora Neuza Mendes). Pareceres pela 
tramitação. Foi feita a votação nominal para a aprovação do Processo de Lei nº 
494/2020. Foram favoráveis os(as) vereadores(as): Alaércio Rodrigues Luzia (Pastor); 
Alcides Dornelas dos Santos; Alexandre Vitor Castro da Cruz (Prof.); Carlos Alberto Silva 
(Carlão); Joel da Silva Carvalho; José de Arimatéia Neves; José Roberto dos Santos 
(Salitre); Marcilene Jacinto Queiroz; Neuza Mendes e Raquel Aparecida Rezende 
Morais. Processo APROVADO por 10 (dez) votos favoráveis. Processo APROVADO por 
unanimidade. Processo de Decreto Legislativo nº 183/2020 – Concede Título de 
Cidadão Honorário ao Senhor Caio Eduardo Lazarini Garcia (Vereadora Neuza 
Mendes). Pareceres pela tramitação. Foi feita a votação nominal para a aprovação do 
Processo de Lei nº 183/2020. Foram favoráveis os(as) vereadores(as): Alaércio 
Rodrigues Luzia (Pastor); Alcides Dornelas dos Santos; Alexandre Vitor Castro da Cruz 
(Prof.); Carlos Alberto Silva (Carlão); Joel da Silva Carvalho; José de Arimatéia Neves; 
José Roberto dos Santos (Salitre); Marcilene Jacinto Queiroz; Neuza Mendes e Raquel 
Aparecida Rezende Morais. Processo APROVADO por 10 (dez) votos favoráveis. 
Processo de Decreto nº 187/2020 – Concede Título de Cidadã Honorária a Sra. 
Marilene Discher. (autor: Vereador José de Arimatéia). Pareceres pela tramitação. Foi 
feita a votação nominal para a aprovação do Processo de Lei nº 187/2020. Foram 
favoráveis os(as) vereadores(as): Alaércio Rodrigues Luzia (Pastor); Alcides Dornelas 
dos Santos; Alexandre Vitor Castro da Cruz (Prof.); Carlos Alberto Silva (Carlão); Joel da 
Silva Carvalho; José de Arimatéia Neves; José Roberto dos Santos (Salitre); Marcilene 
Jacinto Queiroz; Neuza Mendes e Raquel Aparecida Rezende Morais. Processo 
APROVADO por 10 (dez) votos favoráveis. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA. Em votação 
nominal foram APROVADAS, em bloco, as INDICAÇÕES abaixo relacionadas, tendo sido 
favoráveis os vereadores Alaércio Rodrigues Luzia (Pastor); Alcides Dornelas dos 
Santos; Alexandre Vitor Castro da Cruz (Prof.); Joel da Silva Carvalho; José de Arimatéia 
Neves; José Roberto dos Santos (Salitre); Marcilene Jacinto Queiroz; Neuza Mendes e 
Raquel Aparecida Rezende Morais: De autoria do Sr. Ver. Florisvaldo José de Souza 
(Valtinho): nº 1658/2020, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando melhores 
condições no transporte para pacientes que trafegam entre Patrocínio, Barretos e Jales 
para a realização de tratamento de saúde; nº 1663/2020, ao Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal solicitando a iluminação do Cristo com as cores estabelecidas para a 
prevenção ao câncer nos meses de outubro e novembro; nº 1664/2020, ao Exmo. Sr. 
Prefeito Municipal solicitando melhorias na iluminação e sinalização da rotatória da av. 
Marciano Pires com a av. Jacarandás, no bairro Morada Nova. De autoria do Sr. Ver. 
Pastor Alaércio Rodrigues Luzia: nº 1659/2020, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 
solicitando o funcionamento das creches das 06:00h às 18:00h, bem como o gozo das 
férias de forma individual por cada servidor. O Sr. Ver. Prof. Alexandre Vitor Castro da 
Cruz assinou junto com o autor. De autoria do Sr. Ver. Joel da Silva Carvalho: nº 
1660/2020, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando o asfaltamento, bem como o 
melhoramento, no local da sede do CDC com conserto de portas e vidros quebrados; 
nº 1662/2020, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a construção de um poço 
artesiano na comunidade de Malhadouro. De autoria da Sr.ª Ver.ª Adriana Fátima de 
Paula Magalhães: nº 1661/2020, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando o 



recapeamento da rua Péricles Borges de Paiva, no bairro Boa Esperança. Indicações 
APROVADAS por 9 (nove) votos favoráveis. Em votação nominal foi APROVADA, por 
unanimidade, a MOÇÃO DE APLAUSOS de autoria da Sr.ª Ver.ª Marcilene Jacinto 
Queiroz: nº 563/2020, a Paulo Ernesto pela premiação no festival de cinema de 
Caruaru, tendo sido favoráveis os vereadores Alaércio Rodrigues Luzia (Pastor); Alcides 
Dornelas dos Santos; Alexandre Vitor Castro da Cruz (Prof.); Joel da Silva Carvalho; José 
de Arimatéia Neves; José Roberto dos Santos (Salitre); Marcilene Jacinto Queiroz; 
Neuza Mendes e Raquel Aparecida Rezende Morais. O Sr. Ver. Prof. Alexandre Vitor 
Castro da Cruz assinou junto com a autora. Moção de Aplausos APROVADA por 9 
(nove) votos favoráveis. Na segunda chamada nominal estavam presentes os (as) Srs. 
(as) Vereadores (as): Alaércio Rodrigues Luzia (Pastor); Alcides Dornelas dos Santos; 
Alexandre Vitor Castro da Cruz (Prof.); Carlos Alberto Silva (Carlão); Joel da Silva 
Carvalho; José de Arimatéia Neves; José Roberto dos Santos (Salitre); Marcilene Jacinto 
Queiroz; Raquel Aparecida Rezende Morais. Foi justificada a ausência da vereadora 
Neusa Mendes por questões técnicas. GRANDE EXPEDIENTE. O Sr. Ver. Prof. Alexandre 
Vitor Castro da Cruz disse que a apresentação preparada será realizada na próxima 
reunião; que cada um deve focar em seus projetos da melhor maneira e com respeito 
mútuo; que todos possam refletir que cargos são passageiros e pessoas eternas; que 
todos ainda conviverão após o processo eleitoral; que não ataca ninguém, mas faz 
algumas comparações, o que será mostrado na apresentação da próxima sessão; que é 
necessário caminhar com leveza e prestando contas do que é feito; que ter serenidade 
e respeito não é estar “em cima do muro”. O Sr. Ver. Alcides Dornelas disse que os 
Poderes precisam de pessoas que se preocupam com o bem estar das pessoas, assim 
como precisam ser harmônicos e realmente independentes; que é preciso haver 
liberdade de expressão e debate de projetos, inclusive contrariando quem acredita 
não poder ser contrariado; que o Legislativo Municipal não pode ser um “puxadinho” 
do Executivo; que esta Casa não é uma Secretaria da Prefeitura; que é preciso alertar a 
sociedade no sentido de que o debate é um direito de todos; que espera para a 
próxima Legislatura maior independência e transparência, não a defesa de interesses 
próprios ou da Prefeitura; que esta Casa precisa fiscalizar tudo aquilo que é realizado, 
assim como também o que não é, pelo Executivo, investigando quando necessário; que 
é preciso ter políticas públicas sociais em prol, principalmente, dos adolescentes; que o 
Projeto Guri é um bom exemplo; que se o vereador tem o “rabo preso” com o Prefeito 
não ajudará em nada; que muitos chegarão a esta Casa simplesmente por terem o 
apoio da máquina administrativa, do Executivo; que anseia que o próximo Presidente 
defenda os interesses do Poder Legislativo, não somente do Executivo. O Sr. 
Presidente declarou, em nome de Deus, encerrada esta reunião, da qual lavrei esta Ata 
que, lida e julgada conforme, será assinada pelos (as) senhores (as) vereadores (as) 
presentes. Palácio do Legislativo, Sala das Sessões, em vinte de outubro de dois mil e 
vinte. 
                                                                                                             

Andréia Côrtes Pereira Queiroz 
  
 

 

 



 


